Vpoxu Ne19-20 15.10.09
Obpammnovie mpuzoHomempureckue PYHKUUY

1. O6parnble TpuroHoMeTprudeckue (byHKIMHU, OLPeIeIeHne

ATCSITT

Ecm —1 <y <1, T0

arcsiny =t = m

Jl1st miumocTpaiai Ham GyJ1eT JJOCTATOYHO MPaBoil MOJIyOKPYKHOCTH: OTPE30K BepTuKajbHOil ocn [—1;1]

crByror yriam t.
Kax syt rpaduk dbynaxkuun f(z) = arcsin 2? Kak ceasansl dynkimu sin n arcsin? (66110 3a1aH0 Ha

JIOM

[Ipumepsr:
1) arcsing = &y — & o) arcsin(—5) =~ 6) arcsin(~1) =
arcsiny = — <y = —; arcsin(—=) = ——; arcsin(—1) = —=;
6 YTy 2”76 2
3
2) arcsiny = —g Sy= —g; 5) arcsinl = g; 7) arcsin(—y) = — arcsin y.
3) arcsiny =0 <y =0;
arccos
Ecm -1 <2< 1, 10
cost = x;
arccosx =t —
{0 <t

st mumocrparum Ha GyieT JJ0CTaTOYHO BepXHeil I0JIyOKPYKHOCTH: OTPE30K TOPU30HTaIbHOM ocn [—1; 1]
COAECPZKUT BCE 3HAYCHUsI, KOTOPbIe MOXKEeT IPUHUMAThL T, & TOYKM Ha BEPXHeil I0JIyOKDPY?KHOCTH COOTBET-
crByror yriam t.

[Ipumepst Hy?KHO OyJIeT IPHIyMaTh J0Ma CAMOCTOSTEIHHO.

Banncn BHJIa arcsin 2, arcsin 1+2 5, arcsin § He UMEIOT CMbICJIA.
prctg
tgl =y;
arctgy =1 <~ m m
—o<t< .
2 2

,ZLJIYI WLTIOCTpaIluyl HaM 6yJIQT J0CTATOTHO HI)HBOﬁ TOJIYOKPYZKHOCTHU: OTPE30K OCHb TaHT'€HCOB COHACPZKUT

icne SHIS,
. Cpasuure ¢ arcsin!

[Ipumepsr:

1) arctg V3 = g;
1
2) arctgl = Z; 4) arctg 7 = %; 6) arctgz =

3) arctg0 = 0; 5) arctg(—V3) = — =

So=-—1

N

[Monpo6yiiTe Mo aHAIOMM NPUIYMATH ONPEIEJICHHE ADKKOTAHTEHCA, HAPUCYHTe U/LTIOCTPAIMIO K OIpeJie-
[nernto, puymaiiTe npuMepsl n Hapucyiite rpadukn (oMa).

2. Ilpocreiimue TPUrOHOMETPUIECKUE yPABHEHIA

1) sinz = <; 3) tgx = 43; 5) sinz = ——

5%

gl Wl

4
2) cosx = =; 4) ctgr = 179; 6) cosx = —=

O6parure BHMMaHKe, YTO BCE BBIYUC/ICHNS, KOTOPbIE MOXKHO BBIIOJHUTH, Hy?KHO BBIIOJIHATE (HAIpUMeED,
ecos 4 4y. 2 1
Ir — arccos £, a me arccos(—%); %, a ne arccos(—3)).

3. IIpocreiiniiue TpUroHOMeTpUYECKIe HEPABEHCTBA

1) sinz < = 3) tgx > 2;

2
3’
3
= 4) tgx < 3;

5) ctgx > —3.

2) cosx >

)4. Broruncimrenbabie 3a1a, CBA3aHHBIC C ()6paTHI>IMI/I TPUTOHOMETPUICCKUMN (byHKLH/IHMI/I

Boraucants (B 3amauax 4,5,8,9 —1 <z < 1):

‘1) tg(arccos x); 4) cos(arccos x); 6) arccos(siug);

2
2) cos(2arcsin 7); 5) cos(arcsin x); 7) arcsin(sin 10).

1
3) arccos <7, ;
2tg 5

B) doxazxure, uro s moboro x € [—1; I] BeImosneno: arcsin 4 arccos x = 5.

Borancimnrs

9) arccos(sin 14); 8) sin(arcsin x); 10) sin(arccos z).

LPGI,III/[TB HEpaBeHCTBO:

11) sinz > cos®x;
12) 20sin’ z + 9cosx < 21;
13) tgxz +5Hctge —6 > 0.

b. Momaminee 3amanue 1) Teopernveckas dactb (dyHknuu, rpaduxu, npumepsl); 2) Caaksn 1297, 237a,
D366, 2506; 3) Ne12,13




